



**Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας**

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Διεύθυνση : Αριστοτέλους 28

Τ.Κ. : 10433

Τηλέφωνο : 210-3642927

Fax : 210-3642249

Email : poe.pfy@gmail.com

Website : www.poe-pfy.gr

Εξαιρετικά Επείγον

Ημερομηνία : 08 / 02 / 2022

Αρ. Πρωτ. : 24

Προς:

- Υπουργό Οικονομικών κ. Σταϊκούρα
- Αναπλ. Υπ. Οικονομικών κ. Σκυλακάκη
- Υπουργό Εργασίας κ. Χατζηδάκη
- Υπουργό Υγείας κ. Πλεύρη
- Αναπλ. Υπ. Υγείας κ. Γκάγκα
- Γεν. Γραμ. ΠΦΥ κ. Θεμιστοκλέους

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας έπειτα από την διαδικτυακή παρουσίαση και συζήτηση που πραγματοποιήθηκε με αρμόδιους υπαλλήλους του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους την Παρασκευή 28 Ιανουαρίου 2022 για το περιεχόμενο του πορίσματος της Διυπουργικής Επιτροπής αναφορικά με το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας και τους δικαιούχους αυτού, διατυπώνει με το παρόν εύλογες ανησυχίες αλλά και ενστάσεις αξιώνοντας απαντήσεις και δεσμεύσεις από τους καθ' ύλην αρμόδιους, άμεσα και έμμεσα εμπλεκόμενους, κρατικούς φορείς, επιφυλασσόμενη κάθε νόμιμης ενέργειας για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων, σε σχέση με τα εξής:

1. Στο περιεχόμενο του ανωτέρω πορίσματος δεν υπάρχει καμία αναφορά στους όρους «δομές δημόσιας υγείας», «δημόσιες δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας» ή «Κέντρα Υγείας και λοιπές δομές». Γίνεται αναφορά μόνο στα νοσοκομεία ως επαγγελματικούς χώρους υγείας με τους οποίους συνδέονται οι επαγγελματίες υγείας, δικαιούχοι του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας ανά βαθμολογία.

Ως συνδικαλιστικός φορέας των επαγγελματιών υγείας που εργάζονται σε αυτές τις δομές, απαιτούμε εν όψει πιθανής έκδοσης σχετικής ΚΥΑ, να υπάρξει ρητή προσθήκη στο πόρισμα των δημοσίων δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας καθώς συνιστούν ξεχωριστό φορέα παροχής υπηρεσιών υγείας, διάφορο από αυτό των νοσοκομείων, ενώ οι εργαζόμενοι σε αυτές εκτίθενται στους ίδιους ή κατά περίπτωση και μεγαλύτερους επαγγελματικούς κινδύνους με τους εργαζόμενους των νοσοκομείων.

2. Σχετικό υπόμνημα της Ομοσπονδίας μας, που είχε εγκαίρως κατατεθεί προς την αρμόδια επιτροπή πριν την έκδοση του πορίσματος, με πλήρως τεκμηριωμένο, μέσω εκθέσεων ανά επαγγελματικό κλάδο, αίτημα για διεύρυνση των δικαιούχων του εν λόγω επιδόματος και συμπερίληψη εργαζόμενων άλλων κλάδων του χώρου της δημόσιας υγείας δεν ελήφθη υπόψη και αγνοήθηκε αδικαιολογήτως αφού αντί της ζητηθείσας διεύρυνσης, ήδη δικαιούχοι επαγγελματίες του εργαστηριακού-διαγνωστικού τομέα, οι Επισκέπτες Υγείας καθώς και συνάδελφοι του κλάδου της καθαριότητας υφίστανται, βάσει του πορίσματος, αντί για αύξηση περικοπή των σχετικών αποδοχών. Πρόκειται για επαγγελματίες της πρώτης γραμμής στην παροχή υπηρεσιών υγείας στις δομές ΠΦΥ, και ο περιορισμός του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, συνιστά, πέρα από μια κοινωνικά άδικη ενέργεια, καταφανώς άνιση μεταχείριση ανάμεσα σε επαγγελματίες υγείας κοινών χώρων εργασίας και κατά περίπτωση ακόμη πιο υψηλού βαθμού έκθεσης σε επαγγελματικό κίνδυνο, κατά παράβαση της αρχής της ίσης μεταχείρισης εργαζομένων που απασχολούνται υπό τις ίδιες συνθήκες, η οποία διέπει συνολικά την εργατική νομοθεσία.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, αιτούμαστε τη ρητή προσθήκη των δομών ΠΦΥ στους επαγγελματικούς χώρους υγείας των οποίων οι εργαζόμενοι δικαιούνται τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, την επαναξιολόγηση του υπομνήματος της ΠΟΕ-ΠΦΥ που αφορά στους εργαζόμενους των δημοσίων δομών ΠΦΥ και την δέσμευση των αρμοδίων για αξιοποίηση του πορίσματος ως βάσης διαλόγου με σκοπό τον επαναυπολογισμό των βαθμολογιών που καθορίζουν το ποσό του επιδόματος

για τον κάθε επαγγελματικό κλάδο χωριστά και την άρση οφθαλμοφανών αδικιών. Για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας και τη διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των μελών μας, ως ΠΟΕ-ΠΦΥ δηλώνουμε ότι θα προχωρήσουμε σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες, συνδικαλιστικές και νομικές.

Για το Δ.Σ. της
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Ο Πρόεδρος

Βιτωράτος Λεωνίδα



Η Γενική Γραμματέας

Τσιρίγκα Ιωάννα